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gyössy István társszerkesztőhöz Dicső-Szent- 
Mártonba küldendők. Hirdetések és Nyilt-tér előre fizetendő. díj fizetendő. 

Nyilttéri közlemeny sora 10 kr. 

TFrankfurtban : Daube G. L. és társa hirde 
tési irodájában. 

Előfizetési felhivás. 
F. évi ápril hó 1-ével lapunkra uj (ápril 

1-től julius 1-ig terjedő) előfizetést nyitunk. 
Lapunk az eddigi irányban haladva, továbbra 
is első sorban Erdély keleti végvi- 
dék einek érdekeitfogja képviselni és 
előmozditani. E mellett azonban tájékoztatni 
fogjuk t. olvasóinkat ugy a hazai, mint a kül- 
földi politika legfontosabb kérdései felől; hozni 
fogjuk továbbra is a helyi érdekü és a nagyvi- 
lági legujabb hireket; közgazdasági rovatunkban 
kizárólag városunk és vidékünk gazdasági, ke- 
reskedelmi, ipari és forgalmi viszonyaival fog- 
lalkozunk; végül kiváló gondot forditunk tár- 
czánkra, melybe csakis irodalmi szinvonalon 
álló, érdekes és szórakoztató közleményeket 
veszünk fel. 

Ajánljuk lapunkat a t. olvasóközönség szi- 
ves figyelmébe és hazafias pártfogásába és kér- 
jük az előfizetésnek idején való megujitását, 
nehogy a lap szétküldésében késedelem áll- 
jon be. 

Egyuttal kérjük azon t. előfizetőinket, kik 
a tolyó negyedévre az előfizetési dijjal még 
hátralékban vannak, sziveskedjenek azt lapunk 
kiadóhivatalába mielőbb beküldeni. 

Hazafias tisztelettel 
Brassó, 1890. márcz. havában 

A „Brassó" szerkcsztősége 
és kiadóhivatala. 

Az uj kormány programmja. 
(=) Parlamentaris életünkben mindenesetre 

igen nagy fontosságu nap a folyó év márcz. 
17-dike. Ugyanis e napon fejtette ki gróf 
Szapáry Gyula a most már vezetése alatt 
álló uj kormány programmját. S ezen felada- 
tának oly kitünően felelt meg, pogrammját oly 
világosan és szabatosan, oly félfias nyiltsággal 
és határozottsággal adta elő, hogy már ezen 
első fellépése által nemcsak a képviselőház 
többségénél létesitett gyujtó hatást, hanem még 
az ellenzék is – s különösen a mérsékelt el- 
lenzék – bizonyos megelégedéssel fogadta e 
programmját. 

Pedig helyzete nem volt épen könnyü: 
ő nem igen mondhatott ujat, nem tálalhatott 
föl a képviselőháznak eddig még nem hallott, 

világra szóló eszméket; az ő programmjával 
körülbelül tisztában volt mindenki előre, ki 
hazánk parlamenti és politikai viszonyait figye- 
lemmel kisérte; s mindamellett beszédével nagy 
hatást keltett. 

Az uj miniszterelnök első fellépésének ezen 
rendkivül előnyös benyomása két körülmény- 
ben leli magyarázatát: először azon lovagias, 
mondhatnók gentleman-nyiltságban és határo- 
zottságban, mely az ő beszédét annyira jelle- 
mezte, s másodszor abban, hogy gróf Szapáry 
programmja nem idealis alapokon nyugszik, 
hanem minden izében számol a realis nemzeti 
élet követelményeivel. 

Programmja alapjául s kiinduló pontjául 
a miniszterelnök az 1867-iki kiegyezést tekinti 
s igen helyesen hangsulyozta, hogy ezen ki- 
egyezést állandó münek tartja, hogy meg fogja 
védeni a nemzet mindazon jogait, melyek ab- 
ban foglalvák, s lelkiismeretesen teljesitendi 
mindama kötelességeket, melyek abból a nem- 
zetre háramlanak. Ebből folyólag törekedni fog 
az Ausztriával és Horvátországgal fennálló jó 
viszonyt továbbra is fentartani. A külügyi po- 
litikára való befolyását a meglévő hármas szö- 
vetség érdekében szándékozik érvényesiteni , 
mint a mely legjobb biztositéka a békének, 
melyre nemcsak Magyarországnak van szük- 
sége, hogy kulturalis, gazdasági és finanezi- 
alis fejlődése meg ne akasztassék, hanem a 
mely egyuttal a szövetséges államok érdekei- 
nek is legjobban megfelel. Mindezen nyilatko- 
kozatok nemcsak hazánkban, de kétségkivül 
külföldön is igen megnyugtató hatással voltak. 

Áttérve a belpolitikai kérdésekre első sor- 
ban arra fektette a fősulyt, hogy a legserényebb 
és legideálisabb alkotás és haladás mellett is 
folyton ügyelnünk kell arra, hogy az oly fá- 
radságosan, a nemzetnek valóban heroikus áldo- 
zatkészsége árán kivivott egyensuly az állam- 
háztartásban fentartassék. S erre nézve igen 
helyesen jegyezte meg a kormányelnök, hogy 
bizonyára épen oly fontos és talán épen oly 
nehéz feladat is az elért eredmények consoli- 
dálása, mint magának az egyensulynak léte- 
sitése. Ennek tudatában emeli ki már mostan 
a helyes gazdasági politika szükséges voltát, 
hogy ez által szilárd alapot nyerjünk az 1892- 

ben bekövetkezendő internationalis kereskedelmi- 
és vámszövetségek megkötésére. 

Az állami administratiot egész nyiltsággal 
s minden kétséget kizáróan az uj kormány re- 
formpolitikájában sarkkőnek tüntette föl. Min- 
denesetre nagy fontosságu azon nyilatkozata, 
melyben a megyék és városok administratioja 
közötti különbségekre utal és melyben meg- 
igéri, hogy különös gondot fog forditani a vá- 
rosok szükségleteire, mint a melyek az egyes 
vidékek kulturális és gazdasági életének ter- 
mészetes góczpontjai. Sőt egyenesen azt hisz- 
szük, hogy ezen nyilatkozatai által az állami 
administratió nem egy ellenségének aggályait 
oszlatta szét s nem egy oly uj hivet nyert ez 
eszmének, ki eddig még az ingadozók tábo- 
rába tartozott. 

Az igazságügyi-, közoktatási- és hon- 
védelmi kérdésekkel röviden végzett. - Ki- 
emelte, hogy ezen tárczák megmaradtak ed- 
digi vezetőik kezében s hogy ő mindazon re- 
formeszméket. melyeket minisztertársai a nem- 
rég befejezett budget-vita alkalmával kifejtettek 
volt, egész terjedelmükben s változatlanul el- 
fogadja s azok megvalósitásán teljes erejéből 
közre fog munkálni. 

Miután ezekben röviden, de velősen ki- 
tejtette volt, hogy mit tervez s mit akar meg- 
valósitani az uj kormány, azt is hangsulyozni 
kivánta, hogy mit nem szándékozik megtenni 
a kormány; tudnillik egész határozottság- 
gal kijelenté, hogy a honossági törvény 
módositására nézve nem tog javaslatot benyuj- 
tani, de hogy az ezen irányban más oldalról 
esetleg meginduló discussio elől nem fog el- 
zárkózni s álláspontját annak idején nyiltan 
meg fogja ismertetni. 

Programmjának részleteit mintegy össze- 
foglalva, végül azt hangsulyozta, hogy az uj 
cabinet liberalis alapon óhajtja az országot 
kormányozni és ezen alapon kéri a képviselő- 
ház bizalmát és pártfogását. S különösen egyik 
törekvésében nemcsak a többségnek, pártjának, 
hanem az egész háznak támogatását kéri: azon 
törekvésében, hogy a parlament és a nemzet 
méltósága és tekintélye mindenkor és minden 
körülmények között megőriztessék. 

Reméljük, hogy a miniszterelnök ezen 

A ,BRASSÓ- TÁRCZÁJA. 
Szinház. 

Szerdán, márczius hó 19-én, Brassóban először 
adatott: ,Michael Weisz, der Richter von Kron- 
stadtt, mint a szinlap nevezi „ein vaterlándisehes 
Gemüldet 38 felvonásban Freytag Antaltól, a tár- 
saság derék rendezője- s jellemszinészétől. A müvet 
egészében ügyes dilletans munkának kell minősite- 
nünk, mely több jelenetében vall a scenirozó jártas 
kezére s melynek meleg diktiója sokszor szinte köl- 
tői szá nyalást veszen, de hiányozván belőle a psy- 
chologikus jellemfejlesztés minden föltétele s ezzel 
együtt a szilárd alapokon nyugvó drámai szerkezet, 
mint drámát csak jóakaró kisérletnek tekinthetjük, 
melyet már föntebb idézett czimzése is a kisebb 
igénynyel fellépő szinpadi termékek sorába utal. 

EÉElső felvonásának első jelenetei a meglehetősen 
hosszura nyult expositiót, Báthori Gábor erdélyi fe- 
jedelemnek a szászokkal való összetüzését foglalják 
magukban, mely utóbbiaknak Bethlen Gábor fogja 
pártját. Majd egy teljesen felesleges változás követ- 
kezik Balk szebeni polgár házában, kinek nejét a fe. 
jedelem hálójába akarja keriteni, de e törekvése a 

magát meggyilkoló asszony erényén hajótörést szen- 
ved. Felesleges e jelenet azért, mert nem rejti ma- 
gában későbbi bonyadalmak csiráját; a férj ugyan 
utóbb bosszuterveket kohol Báthori ellen, de ennek 
vesztét egészen más körülmények idézik elő. Lehetne 
ellenvetni, hogy e jelenet egyrészről a zsarnok 
Báthori jellemzése, másrészt a szász polgárság egy 
női typusának bemutatása czéljából szükséges, de két- 
ségbe vonhatjuk, hogy ennek az expositióban volna he- 
lye, melynek czélja a főcselekvény előkészitése s igy 
benne minden kerülendő, mi az érdeklődést más 
irányba tereli. 

Innen aztán megindulna a Weisz alakja körül 
csoportosuló főcselekvény; a baj csupán az, hogy 
a fölvett fonál, Báthori és Weisz küzdelme ugyszól- 
ván egészen kiesik a szerző kezéből, illetőleg maga 
e küzdelem helyett egyéb hozzáfüződő mellékes ese- 
mények, bonyodalmak lépnek előtérbe s maga a fő- 
dolog csak a darab végén vivott döntő csatában ke- 
rül szóba. Mindenesetre jellemző erre nézve, hogy 
a darab hőse, Weisz Mihály s ellenjátékosa Báthory 
az egész darabban többé nem találkoznak Az emli- 
tett per tangentem fejlődő bonyodalmak egyike Weisz 
szerelmi viszonya Safta czigánynővel s ennek kap- 
csában Horváth Dávid, Törcsvár kapitányának esete, 

ki a várat a fejedelemnek megadván, Weisz kezeibe 
kerül s ez őt halálra itéli; alig mondja ki azonban 
itéletét, megtudja, hogy Horváth Saftától szüle- 
tett saját fia s itt ismétlődik Brutus és fiainak 
jelenete, ugy mint az előző felvonásban egy Lucre- 
tia-jelenetet láttunk. Másik mellékszála a cselekvény- 
nek a Weisz leánya és Bethlen Gábor közötti sze- 
relem, mely azonban (ismét egy reminiscentia !) 
Max és Thekla viszonyának mintájára sentimentalis le- 
mondással végződvén, költőnk a szelid Ágnessel a 
bibliai Judith szerepét akarja játszatni Báthorival 
szemben. De ugy látszik, maga is belátja, hogy a do- 
log nem megy s bár a leányka apród-ruhában ott 
őgyeleg Báthori mellett, sem ő, sem a Báthori ke- 
gyeibe furakodott Balk nem tesznek semmit s Bá- 
thori valószinüleg még hosszu életet élne, ha nem ő 

maga keverné meg a mérget, melyet az ábráudos 
leányka ügyes escamotage-a folytán azután meg- 
iszik. 

A darabot, egy külön végjelenetben, kissé rá- 
adásszerüleg, a csatában megsebesült Weisz halála s 
Bethlennek — a szászok reményének – apotheosisa 
zárja be. 

E röviden vázolt cselekvény-halmaz, mint vár- 
ható is, megfelelő gyenge alkotásu' jellemek vállain
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utolsó kérelme a képviselőház minden egyes 

tagjánál — tekintet nélkül pártkülönbségre és 

személyes meggyőződésre —– visszhangra fog 
találni. 

Külföld. 

Bismarcok hg. lemondása ma minden más po- 

litikai kérdést háttérbe szorit. Még a franczia és 

orosz lapok is nagy történeti jelentőséget tulajdoni- 

tanak az óriás visszalépésének. A birodalmi fejedel- 

mek az utolsó pillanatban mindent megtettek, hogy 

maradásra birják a herczeget, de – mint a coburgi 

herezeg mondá – későn érkeztek. 

Az okokra vonatkozólag, melyeknek a válság 

közvetlenül tulajdonitható, még nem tudhatni bizo- 

nyosat. A nagy kanczellár lemondásának elfogadása 

sincs még közzétéve, de nem szenved kétséget, hogy 

be fog következni. Arra nézve sem lehet még tájé- 

kozódni, hogy a kormány többi tagjai megmaradnak-e 

hivatalaikban vagy nem, csak Bismarck Herbert 

grófról látszik bizonyosnak, hogy szintén megfog válni 

tisztjétől. Az uj kanczellár valószinüleg szintén el- 

nöke lesz egyuttal a porosz miniszteriumnak, hogy 

biztositva legyen a birodalmi és porosz állami ügyek 

egyöntetü vezetése; a külügyeket s a birodalom bel- 

ügyeit azonban lehet, hogy külön miniszterek fogják 

vezetni. A külügyek vezetésére nézve Hatzfeldt 

grófot, Radowitz nagykövetet és Münster grófot 

emlegetik, a belügyekre vonatkozólag Miduelt. Az 

uj kanczellár – bár nincs még kinevezve – ugy 

látszik Caprivi tábornok lesz. Noha mindenki érzi 

az óriási aránytalanságot a régi és uj kanczellár nagy 

sága között, a császár e választását mégis megnyug- 

vással fogadták minden párton. Caprivi eddig nem 

volt politikai egyéniség, politikai véleményét soha 

sem nyilvánitotta. Miután Stosch tábornok visszalé- 

pése után a német tengerészet vezetésével biza- 

tott meg, rendkivüli munkaereje és tehetsége, 

melyeknek segélyével a szárazföldi tábornok merő- 

ben uj és felette nehéz feladatával szemben bámula- 

tosan rövid idő alatt nemcsak tájékozódott, hanem 

sokoldalu teremtő tevékenységre mutatkozott képes- 

nek, általános tiszteletet vivott ki. Ha a birodalmi 

gyülésben a tengerészet érdekében felszólalt, világos, 

szigoruan tárgyilagos előadása s szeretetreméltó, elő- 

kelő modora mindenkit megnyert. Előirányzataiból 

nem is töröltek soha semmit. 

A gyarmatpolitikával szemben tartózkodó volt; 

mert a német tengerészetben inkább csak védelmi 

fegyvert látott. Mikor a fiatal császár a tengerésze- 

tet oda igyekezett fejleszteni, hogy támadó harczra 

is képes legyen s a vezényletet elválasztotta az ad- 

ministratiótól, Caprivi, ki ez ujitásokat nem helye- 

selte, lemondott. E visszalépése után, mely különben 

férfias önállóságáról tanuskodik, annál kevésbbé hit- 

ték grata personának II. Vilmosnál, mivel ezzel 

már akkor is egyszer ellentétbe jött, mikor a császár 

még fiatal herczeg volt. Kinevezése arról fog tanus- 

kodni, hogy a császár minden személyi tekintetektől 

függetlenül intézi birodalma ügyeit. Capriviben Né- 

metország mindenesetre nagy tehetségű és munka- 

biró kaneczellárt nyec; de hogy Bismarck méltó 

utódja lesz-e, azt csak a jövő mutathatja. Óriási fel- 

adatát, melyre vállalkozik, megkönnyebbiti az, hogy 

minden párt bizalommal fogadta. Ránk nézve leg- 

fontosabb az 

hive lesz a hármas szövetségnek. 

Caprivi Leo György (de Caprara de Monte- 
cuculi) tábornok ma 59 éves; 1831 február 24 én 

Berlinben született; atyja főtörvényszéki tanáesos 

volt. 1849 ápril 1-én a Ferencz-császár testőrgráná- 
tos ezredbe lépett, 1850-ben hadnagygyá és 1859-ben 
— miután időközben a hadi iskolát elvégezte velt — 

főhadnagygyá neveztetett ki. 1861-ben vezérkapitány 
lett és 1865-ben mint századparancsnok a 64-ik ez- 
redhez helyeztetett át. 1866-ban a nagy vezérkar 

tagja és egyuttal őrnagy lőn és a háboruban mint 

az első hadtest főparancsnokságához beosztott törzs- 

tiszt vett részt, melynek befejezése után a testőrcsa- 

pat vezérkarába került. 1870-ben mint 

des a 10-ik hadtest vezérkarának főnökévé lett 

kinevezve, majd 1872 ben mint ezredes a hadügymi- 

niszteriumba osztatott be; 1877-ben tábornoki rangot 

nyert és a következő évben egy stettini gyalogdan- 
dár vezetésével bizatott meg. 1881-ben ugyanily mi- 

nőségben Berlinbe helyeztetett át, majd 1882 vé- 

gével mint altábornagy a metzi 30-ik divisio parancs- 

noka lőn, mely állásától már 1883 márcz. havában 

vált meg, hogy mint altengernagy az admiralitas 

vezetését vegye át. Legujabban a hanoveri hadtest 

parancsnoka volt. 

A brassói magyar dalárda titkári jelen- 
tése az 1889-dik évről. 

(Vége.) 

Engedje meg ezek után a t. közgyülés, hogy 

jelentésünket befejezhessem. Hosszu volt az év so- 

kat izzadtunk az alatt, mig a tanórák alatt hetenként 

kétszer, sőt hónapokon keresztül 3-szor, 4-szer, szak- 
avatott karmesterünk vezetése és oktatása mellett 

szebbnél-szebb mü- és népdalainkat megtanultuk; sokat 

izzadtunk, midőn a gyönyörü délibábos rónán először 

keltünk versenyre dalártestvéreinkkel s vivtunk ne- 

mes testvérharezot s vivtunk babérért; sokat fárad- 

tunk, midőn borus napjainkban félrevezetett pártoló 

közönségünket arról akarók meggyőzni, hogy nem 

csak az anyagiakért fáradozunk és lelkesülünk, ha- 

nem, hogy jól esik dalársziveinknek, ha van kinek 

is énekelni, mert hisz a dal is mondja: 

„Szállj meg ott, hol vig danákra gyülnek, 
Rossz szivüek dalra nem hevülnek" 

s a mi szivünk nem rossz, mert jól esik neki, ha 
hangokban adhat kifejezést hazafias és más gyöngéd 

érzéseinek. Ez év alatt tanultunk sokat és haladtunk 

korban és ismeretben. S most, midőn itt állunk, a hol 

minden év végén állani szoktunk - a multak emlé- 

keinél, szabadjon reménylenem azt, hogy a t. köz 

gyülés e szerény munkálattól eléggé tájékozva van 

egyletünk lefolyt évi munkásságáról; szabadjon kö- 
szönetet modanunk a t. pártoló tagoknak és közön- 

ségnek azon lelkes támogatásáért, melyben minket a 

küzdelem napjaiban is részesitett, s e jóakaratot da- 

lárdánk részére jövőre is kikérnünk; de engedtessék 
meg nekem választmányunk nevében müködő tagja- 

inknak és karmesterünknek is megköszönni azon fá- 

radságot, melyet – távol minden önzéstől - pontos- 

ságuk, lelkesedésük és ügybuzgóságuk által tanusi- 

tottak, s melyet a pártoló közönségünkkel való jó vi- 
szony fentartására és a szép, szivet és lelket felemelő 

nyugszik. A történet Weisz-a, a politikai eszély ki- 

váló képviselője, de nem drámai alak s a szerző ke- 
zében sem lesz azzá. 

tirade még nem alkot jellemet s romantikus sze- 
Egy pár jól hangzó hazafias 

relme Safta iránt a női szivekhez ugyan közelebb : 

hozhatja őt, de nem tud kárpótolni a nagy államfér- í 
fiu, az erőteljes drámai hős hiányzó vonásaiért. 

Báthori alakja valóságos karrikatura; absolut 

gonosztevő, kinek szent-háromsága : uri maga, a bor 
és a szép leány. Tudjuk, hogy a szász történetirók 

hagyományos felfogása Báthorit ily minden emberi 

érzésből kivetkőzött szörnyetegnek vallja; de tudjuk 

azt is, hogy az ily daemonnak daemoni erővel kell 

megrajzolva lennie, hogy drámai jellemnek elfogad- 

juk. A mi kivételesen sikerült Shakspere nek III, 

Rikhardjában, Schillernek Mór Ferenczében, azt nagy 

merészség más közönséges halandónak megkisérteni, 

mert alig fogja elkerülhetni azt a bizonyos lépést, 

mely a fenségestől a nevetségeshez vezet. Jósika re- 

gényben rajzolta meg ez alakot s nem leplezte vét- 
kes hajlamait, indulatos, vad természetét, de meny- 
nyivel emberiebb, igazabb az ő rossz és szép jellem- 

vonásainak teljességében előttünk álló Báthorija 
Freytag sivár torzképénél! A többi mellékalak min- 
den egyéni vonás hiján levő, báb, melyeket a szerző 

1 lekapaszkodni , 

ezéljaihoz képest tologat ide-oda. Állitásom illustrá- 
lására csak Bethlent és Ágnest emlitem, kiknek le- 

mondása szerelmükről még az express- -vonatok mai 

korában is megbámulandó gyorsasággal megy előt- 
tünk végbe a szinpadon. 

Még a történeti hüségre vonatkozólag volna 

megjegyzésem. Oly kicsiségek, hogy pl. Weisz leánya 

1612-ben nem lehetett több 8 évesnél, nem akarok be- 

de Báthori halálát a földvári csata 
idejébe s helyére tolni, vagy a XVII. század elején 

a szász nyelvkérdést hangsulyozni, oly szabadság, 

melyet semmiféle költő nem engedhet meg magának 
a történettel szemben. 

E helyen kell még dicsérettel megemlékeznem 
szerzőnek eléggé objektiv felfogásáról a kor szereplő 

pártjai irányában. A szász nemzet dicsőitése ugyan 

darabjának czélja, de Bethlen alakjában igazságot 

szolgáltat a magyarság szerinte helyesen gondolkodó 

részének is s bátran kimondhatjuk, hogy e tekintetben 
nem volt kifogásunk a darab ellen. 

Az előadás összevágó volt s szorgalmas beta- 

nulásra vallott. Különösen gondos alakitás a bene- 

ficians Freytagé (Weisz), kit a közönség elhalmozott 

tetszése nyilatkozataival. B. 

,hogy már mint katona is rendületlen 

alezre- 

és mivelő r magyar dal gyöngéd ápolására torábbra 
se sajnáljanak, mert 

„Dalában érez a nemzet, 
A mi dalunk honszeretet?. 

: Haydn. 

Ian ugsg y 

Az érettségi vizsgálatok reformja. 
Rendkivül érdekes tárgyalások folytak e hó első 

felében Budapesten az érettségi vizsgálatok reformja 
űgyében. A miniszter az érettségi vizsgálatokhoz 

kiküldött miniszteri biztosokat és kormányképviselő- 
ket határozott kérdőpontok megvitatására szólitotta 

fel, a minek eredményét a következőkben foglaljak 
össze. 
Az értekezlet többsége a középiskolai törvény. 

életbelépése óta az érettségi vizsgálatok eredményei- 
ben emelkedést lát. - 

A magyar nyelvből való eredményt a az ér- 
tekezlet nem találta teljesen kielégitőnek. A többség, 

kivánatosnak mondotta, hogy a tanulók a remekiró 

kat nagyobb terjedelemben olvassák s a tanárok az 
ifjak stilusára több gondot forditsanak. Az ifjusági 

könyvtárak gyarapitására nagy figyelem forditandó,. 

A magyar irodalom tanitása ne annyira birálgató, 

mint inkább lelkesitő legyen. - A latin nyelvből 

elért eredmény, az értekezlet többségének nézete 

szerint, szintén nem teljesen kielégitő, mert egyes 

intézetekben a tanárok gyakran változnak és igy ta- 

nitványaikat nem vezethetik fölebb. Agörög nyelv 

tanitásának eredményétaránylagkielégi- 

tőnek találták. A német nyelvet illetőleg a 

reáliskolákban az eredmény kielégitő, de nem az a 

gymnasiumokban. A képesitett tanárok száma nem 

elegendő és a tanulók jártassága olyan eltérő, hogy 

egyöntetü tanisásról szó sem lehet. A franczia 
nyelvből elért eredmény, viszonyitva a kezdet ne- 

hézségeihez, kielégitő. - A magyartörténelem 

tanitásának eredménye a tulnyomó tapasztalat szerint 

a legtöbb intézetben kielégitő. - A magyar tör- 

ténelem tanitásának eredménye a tulnyomó tapaszta- 
lat szerint a legtöbb intézetben kielégitó de szükségesnek 
mutatkozik, hogy a világtörténetnek a magyar történet- 

tel kapcsolatos részei is jelentékeny tárgyát képezzék 

az érettségi vizsgálatnak, s hogy a történeti tanitá s- 
nál a geographiai ismeretek ébrentartására és kibő- 
vitésére mindenkor igénybe vétessék a térkép is, 

mert e tekintetben itt-ott hiányok mutatkoznak. A 

reália kra nézve (mathematica, physica, chemia, ter- 

mészetrajz, ábrázoló mértan) a nagy többség odanyi- 

latkozott, hogy az eredmény általában jobb, mint a 

nyelveknél. – Az irásbeli tételek megválasz- 

tásának kérdésénél azon óhaj nyilvánult, hogy a ma- 
gyar nyelvből czak egy tétel adassék a tanulóknak 
s hogy a kormány buzditson és támogasson oly ma- 
gán vállalatot, mely a tanintézetek tájékoztatásául, az 

érettségi vizsgálatáton való kidolgozásra alkalmas 

tételeknek egy bő gyüjteményét bocsátaná közre. 

Többen szószólói voltak a szóbeli vizsgálatokon adandó 
u. n. sédáknak, de az értekezlet többség 
ez eljárást, mint az érettségi vizsgálat 
lényegének meg nem felelőt nem fogadta 
el, valamint elvül kimondotta azt is, hogy a szóbeli 

vizsgálaton, az examinálás alkalmával az eddig divó 
tulságos tanári vezetésnek és segitségnek (u. n. 

szájbaadásnak) többé ne legyen helye s a tanuló 

lehetőleg saját erejére utal a feleljen, sőt, kivánatos, 

hogy az önállóbb felelésnek az alsóbb osztályokban 
is több tér engedtessék. 

A köztisztviselők minősitéséről szóló törvény 

esetleges revisiója alkalmával kivánatos volna azon 

alsóbb állások számát lejebb szállitani, melyeknél ed- 

dig érettségi bizonyitványt követeltek, mert a jelen- 
legi állapot a követelmények szinvonalát lesülyeszti, 

már pedig az érettségi vizsgálat első sorban az egye- 

temre való előkészitést tartja szem előtt. Az érett- 

ségi vizsgálat ismétlésére vonatkozó mostani eljárást 

tulszigorunak tartja s óhajtaná , hogy a vizsgálat 

másodszor való ismétlése is meg legyen engedve. Az 

értekezlet tagjainak egybehangzó tapasztalatai szerint 

a deczemberi javitó vizsgálat, mint nagyon káros ha- 

tásu, a lehetőség szerint meg volna szüntetendő. 

Nagy baj az is, hogy az érettségi vizsgálaton elbu- 

kott tanulók rendkivüli hallgatókul iratkoznak be főis- 

kolákra s egy éven át sem középiskolai, sem főiskolai 

tanulmányaikkal becsületesen nem foglalkoznak. Az 

értekezlet felhivja a kormány figyelmét e visszásságra 

s óhajtja, hogy csak oly tanulóknak számittassék be 

rendkivüli hallgató minőségben töltött évük, kik mind 

a másodszori érettségi vizsgálat alkalmával, mind 
egyetemi tanulmányaikat illetőleg nagy szorgálmuk- 
ról adnak bizonyságot. A többi felmerült kérdések : 
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közül még megemlitjük azt, hogy különösen az aut. 
felekezeti középiskolák igazgatóinak hatásköre kiegé- 
szittessék, hogy a nevezett középiskolák igazgatói ne 
mint eddig, évről-évre vagy három évre, hanem a 
helyes administratio érdekében végleges minőségben 
alkalmaztassanak. : 

NAPI HIREK. 
pe- Lapunk legközelebbi száma a keddre, f. hó 

25-ére eső ünnep miatt csak csütörtökön, azaz f. hó 
27-ikéu fog megjelenni 

A kir. tábla ügyében a kolozsvári küldöttség 
f. hó 19-én tisztelgett a miniszterelnöknél, az igazság- 

ügyi, és gróf Bethlen András földmivelésügyi minisz- 
tereknél, mindenütt a legszivesebb (ogadtatásban 
részesülvén. Mindenik miniszter kilátásba helyezte a 
küldöttségnek, hogy érdekeik figyelembe fognak vétetni 
a legközelebb benyujtandó törvényjavaslat tárgya- 

Fillérestély. A brassói magyar prot. nőegylet 
szerdán tartotta ez idei utolsó fillérestélyet rendkivül 
nagyszámu közönség részvétele mellett. A műsor első 
és utolsó száma volt mindenesetre a legérdekesebb 
Bevezetésül ugyanis a seps i-szentgyörgyi első népze- 
nekar a ,Bánk-bán ouverturet játszotta el – meg- 
lepő csinosan és praecise. Befejezésül pedig Reme- 
nyik Kalmán sepsi-szent-györgyi titinkómüvész lé- 
pett föl, ki hangszerén a szó szoros értelmében mü- 
vész. Igénytelen kis hangszerével bámulatos hatást 
tud előidézni s a közönség nem győzte őt hallgatni ; 
háromszor is kihivta és megujráztatta darabjait, sőt 
talán még negyedszer is szivesen meghallgatta volna. 
Remenyik urat, kit remélhetőleg nem utoljára hallot- 
tunk, az emlitett népzenekar igen szépen és dis- 
ereten kisérte. A programm többi számait Jókainak 
Melyiket a kilencz közült czimű életképe, Rust Jó- 
zsef ur éneke és dr. Barla Gerő ur szavalata ké- 
pezték. A müsor után táncz következett, – mely 
mint rendesen — csak a késő reggeli órákban ért 
véget. 

Temetés. A f. bó 18.án a helybeli lovardában 
szörnyet halt Meldt 2-ik gyalogezredbeli tiszthelyettes 
temetése tegnapelőtt ment végbe a szokásos katonai 
pompával, A temetésen Pókay tábornok s a helyben 
állomásozó tisztek legnagyobb része ís megjelent. 

Miareello Rossi hangversenye. A jeles hegedü- 
müvész a tegnap adott hangversenyén játékával tö- 
kéletesen beigazolta az őt megelőző hirnevet, mely 
számára az első hegedümüvészek között előkelő he- 
lyet biztositott. Rossi rendkivül megnyerő megjele- 
nése neki már eleve biztositja a közönség rokon- 
szenvét, mely azután játéka gyujtó hatása alatt őszinte 
elragadtatássá fokozódik. A mi Rossi müvészetét jel- 
lemzi, az hangjának nagysága s a kedélymélyére ható 
bensősége, előadásának előkelő elegancziája, a mihez 
még a válogatott nehézségeknek játszi uródon való 
legyőzetése járul. A mi a technikai akadályokot illeti, 
alig van szerzemény, mely az általa előadott hatásos, 
bár kissé tartalmatlan Paganini-féle hangversenynyel 
vetehedhetnék: a legkülönbözőbb fajtáju futamok, de- 
cima s octav-passage-ok, s tacento s flageolet-hangok stb 
e. compositiót alegnehezebb hegedüversenyek egyikévé 
teszik. A müvész ezen számban, s később a Wieniawsky- 
féle Polonaiseben s Schüberthnek (nem a hir es dal- 
költő) egy jellegzetes apróságában, ,A méhek', fő- 
kép technikájának föltétlen biztosságát s fejlettségét mu- 
tattaki, mig Beethoven HF.-dur romance-ában, s két sa- 
ját szerzeményében (Reverie, Tarantelle) előadásának 
eredetiségéről tett tanubizonyságot. Hogy minden egyes 
számát zajosan megtapsolták, azt csaknem fölösleges 
megemlítenünk. Ugyane hangversenyen közremüködött 
még zongorajétékával Gönczi Mór, a bécsi Leschetitzky 
volt tanitványa. - Játéka, melyet 
sima technika, meleg előadás s a zenei phrasisoknak ér- telmes tagolása jellemez, igen rokonszenves. Az ál- 
tala játszott Chopin, Leschetitzky, Schült-féle dara- 
bok után különösen elragadta a közönséget Moskow- 
skynak brillánsul előadott keringőjével. A philhar- 
moniai társulat bekezdésül Beethoven 3-ik Leonora 
nyitányát játszotta, azon müvet, melyről elmondatott, 
ogy szerzője ebben érczszobornál elévülhetetlenebb 

emléket állitott magának, s a melyben Beethoven 
fenséges geniusza magasztos fényében s nagyságában 
ragyog. M. 

Szinház. Halévy operája ,A zsidónőt, a szerző számtalan 

minden operaszinpadnak ugyszólván állandó reportoire- darabját képezi. Mig többi müűvei mind feledésbe mentek, addig , A zsidónő, 4 valószinüleg azért, mert A szerző (kit tulajdonkézen H. Lévy-nek hivtak) ezen munkájában egész lényével, gondolkozásával és 

solid felfogás, 

1 operái közül az egyedüli, mely még ma is 

dapest, IV. váczi utcza 1.) megküldte nek 

érzelemvilágával összhangzó tárgyra talált, mely még 
ma is, megirása óta lefolyt ötven év után is, gondo- 
latainak közvetlensége, a zenei kifejezés természe- 
tessége és erőteljessége következtében hatásából mit 
sem vesztett. 

Az opera csütörtöki előadásáról, ha eltekintünk 
a szükségessé vált röviditésektől s szegényes kiálli- 
tásról, csak jót mondhatunk. Raimond (Brogni bi- 
bornok) nehéz, de hálás szerepében kitünően meg- 
állotta helyét. Különös hévvel énekelte a III. felvo- 
nás nagy átok-jelenetét s később a IV-ben a börtön 
jelenetet. Ha szokatlanul terjedelmes hangja kissé 
hajlékonyabb volna, nagy szinpadoknak is diszére 
válnék. Rust (Eleazár) mint mindig, kitett magáért; 
az opera esetleges ismétlésekor azonban idősebb masz- 
kot ajánlanánk. Bruck Leontin, ki eddig altot éne- 
kelt, kellemesen meglepett mindenkit Recha szerepé- 
ben s végre Wallner Ludovika (Eudora) mint 
rendesen kifogástalan bravourral ónekelte áriáit. x 
Nem szabad azonban megfeledkeznünk a karról 
sem, mely még a II. felvonás elején is, hol mindenki- 
séret nélkül énekelt, helyét megállotta s a társulat 
jeles karmesteréről, Hrubec-ről sem, ki saokott erély- 
lyel s mindenre kiterjedő figyelemmel vezette az 
előadást. 

Képkiállitás Brassóban. Lapunk keddi számában 
jeleztük volt, hogy városunkban mozgalom indult meg 
az iránt, hogy az ,Orsz. Magy. Képzőmüvészeti Tár- 
sulat a tavasz folyamán itten képkiállitást rendezzen 
— s ime ma délután 4 órakor a polgármester fölszó- 
litására a városház tanácstermében már össszeül egy 
100 tagu bizottság, hogy a kiállitásra nézve határoz- 
zon s esetleg annak részleteit és módozatait megbe- 
szélje. Őszintén óhajtjuk, hogy a mai tanácskozás 
eredménye a képkiállitás létesülése legyen s reméljük, 
hogy városunk és vidékünk közönsége vallás- és nem- 
zetiség-különbség nélkül lelkesen fogja fogadni a szá- 
mára rendezendő ritka müűélvezetet. 

Rendőri hir. Szerdán este a „Nro 1 szállóban 
tartott flllérestély alkalmával a terem előtt lévő elő- 
szobából egy szürke felöltő ismeretlen tettes által el- 
lopatott. 

Az uj ezredek alakitásáról szóló hir, melyet 
utolsó számunkban mi is közöltünk volt, 
Corr.-nek illetékes helyen szerzett értesit 
teljesen alaptalan. : 

Elfogott sikkasztó. A kolozsvári rendőrség f. hó 
19 én eltogta Waldkámpf Ede Tivadar frankfurti bank- 
igazgatót. Miután az elfogott sikkasztó beismerő 

a Pol. 

ése szerint, 

val- 
lomást tett s a frankfurti ügyészség kiadatását kéri, 
melylyel szemben semmi akadály nem forog fenn, egy 
pár nap mulva hazájába fogják szallitani. 

A Sack-féle 25000-ik vetőgép. Az országos gaz- dasági egylet közlönye, a Budapesten megjelenő Gaz- dasági Lapoke és vele együtt a bécsi és külföldi te- kintélyesebb gazdasági szaklapok szerint Sack Rudolf plagwitz-lipcsei hirneves gazdasági gépgyáros a lefolyt 1889-ik év végével készitette el a huszonötezredik vetőgépet. E szerint a gyár a világ összes vetőgép- gyárai közt a vetőgép-gyárlás terén az első helyet foglalja el, a mennyiben egyetlenegy sem képes e gé- 
pekben eddig ily óriási számot felmutatni. De még ér- dekesebb az a körülmény, hogy e gyár az utolsó év- ben 2678 drb. ily vetőgépet adott el, mely szám kö- rülbelől a continens bármely államának összes gépgyárai által együttesen készitett és eladott vetőgépek számá- nak felel meg. Ez az óriási kereslét képezi a gazda- közönség legfényesebb itéletét és ebből kitünik az, hogy az egyszerü, könnyü járatu és olcsó Sack-féle vetőgép, melynek szerkezete évek során át tökéletesit- tetett, az összes rendszerek közt a legelőnyösebb és a gyakorlatban oly ezélszerünek bizonyult, hogy évről- 
évre mindjobban terjed. Tudtunkkal e vetőgépek két főosztályban készittetnek és pedig sik és dombos ne- kéz és könnyü talajnak. Miutan már egy kis statisz- tikával, foglalkezunk, nem lesz érdektelen talán azt is tudni, hogy ugyane gyár most bocsátotta ki három- százezredik ekéjét és ez oly szám, melyhez kommentár nem szükséges. A magyar gazdaközönség különben is annyira ismeri e gyárnak különféle rend- 
szerű és különösen mélyitő ekéit, hogy ezeknek elő- 
nyeiről, kitűnő és szilárd szerkezetéről beszélni feles- leges volna. A gazdaközönség valóban elismeréssel tartozik Sack gyárosnak és e gyár magyaroszági kép- 
viselőjének Propper Samu urnak, ki mint okszerü gazda telismerve e kitünő dazdasági gépek hasznos- ságát, Budapesten a váczi-körut 29. sz. alatt levő rak- tárában a magyar gazdaközönségnek is könnyen meg- 
szerezhetővé tette azokat. 

Irodalom. 
Marczali Henrik 3A legujabb kor története- ezimű munkájából Révai testvérek kiadóhivatala (Bu- 

bizni. Az egymást követő esem 

ünk az é most megjelent 3. füzetet. Tulzás nélkül elmondhat- ! juk, hogy e műben oly jeles 
nek még a külföldi történelmi irodalomban is kevés , párja akad. 

munkát kaptunk, mely 

A mostani füzet, mely a munkának még min- dig első könyvét tartalmazza, és mely századunk korszakot alkotó eseményeinek minden tekintetben objectiv átnézetét nyujtja, mindinkább meggyőz ben- nünket arról, hogy a munka megirását jelesebb és Marczaliénál hivatottabb tollra nem is lehetett volna 
ények, a csoportositás daczára világosan áttekinthetők, a kritikai egyéniség háttérbe szorul, illetve a kitüzött ezélnak áll szolgá- latára Megélénkülnek a multnak emlékei, az esemé- nyeket meginditó és azok folyamatára behatással biró okok érthetőkké válnak, világos és tiszta fogalmát nyerjük mindannak, a mi jóformán szemeink előtt folyt le, de melyek bemutatásához oly jó hangzásu ajánlat kell, mint a milyen az előttünkifekvő mű szerzőjéé. 

Temételten figyelmeztetjük olvasóinkat, hogy e füzetes vállalat ? a Ribáry-Molnár-Marczali-féle törté- neti munka folytatásául és kiegészitéseül tekintendő, miért is ennek megszerzését az okból is, de azért is melegen ajánljuk, mert a jelenkor történetét nálunk más meg nem irta, a külföldi irók felfogása pedig a mi viszonyainkkal nem igen törődik. Ajánljuk a meg- szerzést már csak azért is, mert anyagi áldozatok- kal sem jár. Az 5 ivből álló remek kiállitásu füze- tek csak 30 krba kerülnek," és igy alig 7 frtba ke- rül majd az egész munka, mely diszére válik bármely könyvtárnak és dicsőségére a magyar történetirásnak. Révai testvérek fél- és egész évre is elfogadnak elő- fizetést 3, illetve 6 forintjával. 

Közgazdaság. 
Az erdővidéki bánya- 

társaság f. hó 9-én tartotta Maros-Vásárhelyt évi rendes közgyülését, melyen az igazgatóság erdővi- déki barnaszén-müveinek! 1889-dik évi üzeméről és 
az elért eredményről számolt be. 

Megelégedéssel szól a jelentés az 
elért eredményről, a mennyiben az üzem 
van s a további: kedvezőlfejl 
szenved. 

A kereskedelemügyi miniszter initiativájára a magyar kir. államvasutak ujra megkötötték a szerző- dést 3 évre az akna szén- szállitása iránt; ugyancsak a kereskedelemügyi miniszter az államvasutak vona- lain 10 százalék szállitási dijkedvezményt is engedé- lyezett, mi által a vállalat versenyképessége nagyban elő lett mozditva; sőt az igazgatóságnak reménye van, hogy még magasabb dijelengedést fog kieszkö- zölhetni. Ugyancsak a forgalom emelkedéséhez nagy- ban hozzá járul a brassói ezukorgyár, a melynek ré- szére 1200 kocsi rakomány lett szállitva, s itteni használhatósága által fényesen bebizonyult, hogy a 
köpeczi szén, ha a fűtési berendezés megfelelő, a 
lepjobban használható tüzelőanyagok egyike. 

Szállitott a vállalat több más gyárnak is kisebb 
nagyobb mennyiségben szenet s reménye van, hogy 
a zernesti cellulose-gyár szintén a fogyasztók sorába 
fog lépni. 

egylet részvény- 

elmult évben 

emelkedőben 
ődés kétséget már nem 

A jelentés ezekután részletesen kimutatja a be- 
vételeket és kiadásokat, mely kimutatás szerint az 
elmult évben 17,773 frt 14 kr. tiszta jövedelem volt, 
a miből a közgyülés részvényenkint osztalékul 170 
frtot, összesen 17.000 frtot kiadatni rendelt; 7783 frt 
14 kr pedig a folyó 1890-ik év javára iratott át. 

A felügyelő bizottságból sorrend szerint Sán- 
dor László kilépvén, 3 évre ismét megválasztatott. 

Hetivásár. A tegnapi hetivásár ismét igen népes 
és jó volt, az idő a tegnap is kedvezett.. 

A gabonapiaczon az árak következőkép alakul- 
tak: Buza 6.50-6 70 frt, rozs 4— frt, zab 2.00 
frt, árpa 500 frt, kukoricza 400 frt, lencse 5-6 
frt, paszuly 3.50 frt, asszuszilva 7.80 frt, borsó 7.00 
forint. 

A baromfi-vásár árai a következőkvoltak: Csirke 
drb.-ként 60 kr, liba darabja 1.50 frt 
ronként 1 40 frt, pulyka darabja 2 frt, 
frt. Tojás 12 drb. 20 kr. 

A húsárak a lefolyt héten következőkép alakul- 
tak: Sertéshus 44 kr, marhahus 32 kr, borjuhus 
40-44 kr, zsir 60 kr, faggyu 22 kr, olvasztott faggyu 
30 kr. 

2 

, récze pá- 

malacz 2.50 

S. J. urnak Csernátfalun. A lapunkban közölt 
hirdetménynek nem volt erdménye, a' mennyiben czim- 
balom-hangoló nem jelentkezett. A mint utólag érte- 
sültünk, nincs is Brassóban ahhoz értő egyén. 

Társszerkesztők: 
Nagy-Küküllőmegye részéről: Horváth László (Segesvár.) Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy István (D.-Szt-Márton. Felelős szerkesztő : Kis-Tétényi Walther Béla. 

Laptulajdonos: Harmath Lajos. 
Kiadó: Alexi könyvnyomdája.



140 , B KA 
18D0. 

HIRDETMENYEK. 
Sz. 11381.–1889. tlkkvi. 

n 

Árverési hirdetményi kivonat. Öl 
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A brassói kir. törvényszék mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 

Manaradian Gergely brassóme- 

gyei tiszti ügyész által képviselt kiskoru 

Tesz János, Anna és Tamás vég- 

rehajtatónak Nisztor János és n
eje , 

végrehajtást szenvedő elleni 274 frt tőke-a tavaszi és nyall idényr
e 

követelés és járulékai iránti végrehaj- 

tási ügyében a brassói kir. törvényszék 

(a brassói kir. járásbiróság) területén lé
vő 

Ujfalu és Földvár községek területén 

N
 

s
 m
s
Ő
 

töny-szövetek[ 
brümmi gyártmányok 

a legujabb szinekben 

Aulirott igazgatóság ezennel közhirré teszi, hogy Latzin 
Frigyes ur üvegkereskedését (Szinház-uteza) megvette s azt 
ezentul saját költségén, mint brassói főraktárt tovább vezeti. 

Ugyanott dus választékban tart metszett-, sajtolt-, fu- 
vott-, táblaüveget, valamint bor-, sör-, likörkészleteket, 
világitási és különféle fényüzési czikkeket. 

Megrendelések - monogrammokra és nevekre, metszve és 
festve, csinos kivitelben, — elfogadtatnak. 

—
—
—
 

bámulatos olcsón beszerezhetők 

Emlk á Demita fekvő, az ujfalusi 156. sz. tjkben A - 

1- rendszám alatt foglalt ingatlanokral nosztógyári raktárból Buükszád, 1890. márczius 1-én. 

és pedig a 333. hrsz. a. foglalt inzatlanta (3165-2 B gy b Tisztelettel 

3 frt; a 450 hrsz. a. foglalt ingatlanra 3919- rünnben. Grőf Milkes-fé ss s e 

160 frt, a 2806. és 2807. hrsz. a. foglalt Minták bérmentve. A szabómester urak dús (82) 4-6 f zas Té aggyén igazgatósága 

ingatlanra 4 frt; a 3194. hrsz. a. foglalt tartalmu és elegáns kiallitása mintaköny- ) 4- ükszádon. ; 

ingatlanra 16 Írt; továbbá a földvári velnkek eredeti gyáriárakon kapják. —.—— avös a ssz vezrtvetveztenn 

I0 mz tikvben A 8705/, 3706/a MNagy raktár ogyanrühák szöveteibül cs kir 
3707,, 8708/,, 8709/,, és 3710/a. hrsz. 4111 Hivatalnokok torna és tűzoltó-égyle- 
a. foglalt ingatlanra 541 frt és a 12376/. Pontos és solid teljesitése minden megbi- M 

hrsz. a. foglalt ingatlanra 16 frt összesen zásnak, csak utánvét mellett vagy az összeg 

740 frtban az árverést ezennel megálla- előleges beküldése ellenében. 
Levelezés minden nyelven. 

pitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy 

a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. 

évi április hó 5-ik napján d. e. 9 óra- 

kor B-Ujfaluban és délután 3 órakor 

Földvár község irodájában megtartandó 

nyilvános árverésen a megállapitott ki- 

kiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlanok becsárának 100cát készpénz- 

ben, vagy az 1881. évi LX. törv.-ezikk 

42. §-ában jelzett árfolyammal számitott 

és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 

sz. a. kelt igazságügyminisztori rendelet 

8. §-ában kijelölt óvadékképes érték- 

papirban a kiküldött kezéhez letenni. 

betoban dga E t, et etgbtl elég egy szelvény 3.10 meteres, azaz 
telmében a bánatpénznek a biróság 

. . 

előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 4 béosi rőf hosszuságban. g
 agy mary küldeménet apeam valamint egy 

szerű elismervényt átszolgáltatni. 
Egy szelvény ára: 

cilinder Chapeau-clagues Brassó, 1889. évi deczember hó 14. 180 frt. közönséges .p- 

A kir. törvényszék, mint tlkkvi hatóság. — 7 15 Írt. finom -— 

kalapokból, ugy divatos nemez-kalapokat minden szinben s azo- 
kat a legolcsóbb árakon ajánlom. : 

A legjobb 

Brünni szöveteket 
szállitja eredeti gyári árakon a hogy a 

S0 legujabb alak és facon szerinti 
nomposztó - gyár Brünnben. 

asakaon IÉTf-, fl- És gyermok-kalapokból 

—1- ács, egyesbiró. —1050 frt. finomabb — 

a kováts ogs —1240 frt. legfinomabb e— 

valódi juhgyapjuból. 

Továbbá nagy választékban kap- 
hatók: selyemmel átszőtt k a m- 

garnok, felöltőkre való szövetek, 

Loden vadászok és touristák szá-/ 

mára, Peruwien és Dosking 

posztók szalonöltönyöknek, elő- 

irás szerinti posztók hiva- 

talnokok számára, mosható 

czérnaszövetek férfiak és z 
Erermekek szamára, valodi Pigué é , 

Erdővidéki szeékely 

hener tunó é kaskavál-mjt 
Jó áruért s pontos szállitásért « 

legjobb minőségben. 

Sz S17—1890. 

Hirdetmény. 
Halmágy község tulajdonát ké- 

pező 4 kövü lisztelő-malom f. évi 

márczius hó 31-én d. e. 10 

órakor Halmágy község irodájánál 

tartandó nyilvános árverés utján a 

f. év május hó 1-étől 1892. évi 

deczember hó 31 éig bezárólag ha- 

szonbérbe fog adatui. Miről árve- 

rezni kivánók azzal értesittetnek, 

hogy az árverezési feltételek ugy 

ezen hivatalnál, valamint a nevezett 

községi irodánál betekinthetők. 

Kőhalom, 1890. márcz. hó 16. 

A járási főszolgabiró : 
Balthes, s. k. 

Tisztelettel 

OLLINGER G, 
főpiacz, 17. sz. a. (100) 1-3 

kezesség vállaltatik. (67) 10-40 

Máriazelli gyomor cseppel, N 
leubiztossabb nyógyszer minden gyoamor bajnak. (95) 2-3 Egyedüli elárusítas Brassóban 

Utólérhetlen hatásu az étvágy- 

Minták ingyen s bérmentve. 

(98) 2-3 

Hirdetmény. 
Az alábbirt egyház az Almás- 

mező és Felső-Szombatfalva község- 

ben és határán lévő fekvőségeit 3 

évre haszonbérbe adja; a versenyezni naraztk) yyomor gőresöt, ke- : 

kivánók felhivatnak 100, bánatpénz- eeny egantokesb z
 

zel ellátott zárt ajánlatot folyó évi a kitisztitjai elázi aelfeke— — 
Vvédjegy. 

márczius 31- én délelőtti 10 óráig 

az egyházgondnoksághoz czimezve, az 

egyháziroda 34. h. sz. a. beadni. 

A haszonbéri feltételek, a 2. jószág- 

testek leirása, az egyházirodában a 

délelőtti hivatalos órákban betekint- 

talanság, gyomor gyengeseg, 
büzös lehelet, savanyu felbőö- 
fögés, szél rekedés, (Kolika) 
gyomor hurut, gyomor égés, 
gyomor homok és dara képző- 
dés, tulságos elnyálkásodás, 

sárgaság, undor és hányinger 
eseteiben, megszünteti a föfájást 

(ha az a gyomor elrontásátol 

aranyeres bántalmakát. - Egy 
üveg ára, használati utasitással 

egyu! 40 Kr. kettös üveg 70 Kr. Központi szétküldési 
raktár: Brády Károly gyogyszertára Kremsier (Morva 

ország). 
Ovás! 

féleképen utánoztatnak s hamisitatnak, s ezért 

valodiak gyanánt csak azok fogadtassanak el, 

melyek üvege, egy vörös, s a fenti védjegygyel 

ellátott papirba van csomagolva, s melyek mellékelt 

használati utasitásán az is fel van tüntetve, hogy 

az Kremsierben, Guzek H. könyvnyomdájában 

A valódi Máriazelli gyomor cseppek sok 

nyomtatatott. 

hetők ,A Keményszéklés es székrekedés 

i Máriazelli ellen, évek óta legjobb hatá- 
suaknak bizonyult labdacsok 

(96) 3-3 A hbragsói görög nemzeti egyház. 
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A ki 

nem tudja, 
hogy a sok hirdetett gyógyszer 

közül melyik felelne meg leginkább 

betegségének, az kérje azonnal levelező- 

lapon Richter kiádóintézetétől Lipcsében, 

is, sokféle képen hamisitatnak, 

Lab dacsok tehát ezek vételénél is vigyázni 
* kell a fenti védjegyre s Brády 

minden eredeti dobozon láthatok. Egy doboz ára 

20 Kr., egy tekercs 6 dobozzal 1 frt. A pénz elöleges 

beküldése után, 1 tekercs 1 frt. 20 Kr, 2 tekercs 
2 frt. 20 Kr, 3 tekercs 3 frt. 20 Kr. ért, csomagolás 
és postabér mentesen küldetik meg. 

A Máriazelli gyomor cseppek és Mariazelli 

labdacsok nem titkos szerek, a gyogyható, anyagaik- 

nak összetétele, minden használati utasitásban fel van 
sorolva. 

A Máriazelli gyomorcseppek és Máriazelli labdacsok 
kaphatok 

a képekkel ellátott „A Betegbarát eczímű 

könyvecskét. A hozzá nyomtatott hálaira- 
tok bizonyítják, hogy a művecskében foglalt 

jó tanácsok követése által, nem csak ezren- 

meg-ezren elkerülték a haszontalan 

Valódi minőségben kapható: Brassóban Goos J. 
Kelemen F. a Fehér teplomhoze cz., Hornung 
Gyula, Jekelius F., Schuster L. K., Obert G. H 
és Kugler a Hygieához cz. gyógyszertárában 

Károly, Kremsieri gyogyszerész nev alá irására, melyek 
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PORR EMI 
füszerkereskedésében ,a veres-csillaghoz. 
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konyhakorti és virágmag-üzlet osgztályát 

here, fü, répa, kon hakerti 

ádusan felszerelt raltárát. 

megnyitotta 

s ajánlja egészen friss, faj azonos 

és virágmagvakkal 

i 
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Szávoszt Alphons 
magkereskedése és gazdasági cikkek üzlete 

EBudapest, V., Arany János-nutca 11. 
tudatja a n. é. gazda és kertészkedő közönséggel, hogy január hó 1-ével 

pénzkiadást, hanem még a vágyva- ororason dnet- Herman oavzektápoli Ári 

találták. A könyv iagyen lomban Melasz Ede és Wolff E. gyógyszerészek- : 

kültedik meg. nél; Sepsi-Szentgyörgyön Betegh Bálint és Bara- 
bás Ferencz gyógyszerészeknél. (61) 140 -43 A 

Basrsó, nyomaottt ALEXI kö nyvnyomdájában. 


